



ВЕСТИНИК КОГАЛЫМСКИЙ

№34 (621)
30.04.2015 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СТАРТ ДЕКАДЫ
ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

2 СТР.

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
ДУМЫ ГОРОДА

3 СТР.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ
КОГАЛЫМСКИХ ДОМОВ

5 СТР.

ОТКРЫТИЕ
ГОДА ЛИТЕРАТУРЫ

16 СТР.

КОГАЛЫМ, ВСТРЕЧАЙ ПЕРВОМАЙ И «ЮНТАГОР»!



Фото Алексея Ровенчак.

Завтра вся страна отмечает Праздник Весны и Труда. Всенародно любимый, он отмечался с 1890 года как День международной солидарности трудящихся. В 1992 году был переименован, но для большинства россиян так и остался любимым «Первомаем». А для когалымчан 1 Мая неразрывно связан с еще одним значимым культурным событием города - «Юнтагором»!

1 мая в Когалыме в КДК «Янтарь» стартует XXI городской фестиваль детского и юношеского творчества «Юнтагор». В этом году он посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Свой номер - партизанский танец «Тальяночка» - в отчет-

ном концерте представят и воспитанники детского сада «Колокольчик» (на фото ансамбль «Апельсин»).

Приглашаем всех горожан завтра в 11:00 на пересечение улиц Молодежной и Мира, где возьмет свой старт игровая программа «Город детства». Малышей и взрослых ожидают игры, развлечения, конкурсы, розыгрыш лотереи. В 12:00 состоится концерт творческих коллективов учреждений культуры города Когалыма (вход свободный). 2 мая в 12:00 пройдет концерт образовательных организаций города Когалыма (вход по пригласительным билетам), а на следующий день в это же время уже дошколята порадуют когалымчан своим творчеством (вход по пригласительным билетам).

НОВОСТИ

РОССИЯ

С 3 по 12 мая 2015 года ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны будет предоставляться бесплатный проезд на железнодорожном транспорте по территории России.

Бесплатные билеты будут оформляться в купейные вагоны (с предоставлением постельных принадлежностей) и в вагоны с местами для сидения всех категорий поездов, а также пригородных, скорых, фирменных, пассажирских поездов. Бесплатные билеты будут оформляться также в поезда, следующие транзитом через иностранные государства, поезда формирования инодорог.

Количество поездок, совершаемых пассажиром в установленный период времени, не ограничено.

Информацию о порядке пользования льготой можно получить по телефону Единого информационно-сервисного центра ОАО «РЖД» 8 800 775 0000 (звонок по России бесплатный) или на сайте www.rzd.ru

ОКРУГ

Прожиточный минимум в Югре увеличен до 13 595 рублей. Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения и по основным социально-демографическим группам в автономном округе за I квартал 2015 года составила 13 595 рублей, для трудоспособного населения - 14 151 рубль; для пенсионеров - 10 732 рубля; для детей - 12 975 рублей. Размер его повысился на 12%. Причина в том, что с января по март по 32 из 33 наименований продуктов из потребительской корзины произошел рост цен. В частности, подорожали картофель, лук, капуста, а также фрукты. Индекс потребительских цен на продовольственные товары в марте к декабрю прошлого года составил 112%.

ГОРОД

В ходе подготовки к проведению Единого государственного экзамена, в частности - организации видеонаблюдения при проведении ЕГЭ в 2015 году, в Когалыме в одном из трех учрежденных в городе пунктов проведения ЕГЭ - МАОУ «СОШ № 10» состоялась пресс-экскурсия, посвященная реализации проекта видеонаблюдения за Единым государственным экзаменом в Когалыме. В рамках этого проекта в пунктах проведения ЕГЭ - школах № 6, № 8 и № 10 - установлено 37 программно-аппаратных комплексов для 34 аудиторий и трех штабов пунктов проведения экзаменов. Видеонаблюдение во всех аудиториях на государственных экзаменах будет вестись в онлайн-режиме. Специалисты ОАО «Ростелеком» и управления образования Администрации города Когалыма рассказали журналистам об организации системы видеонаблюдения на экзаменах прошлого года и подготовительных мероприятиях нынешнего года. В 2014 году сбоев в работе оборудования не было, нарушений правил проведения ЕГЭ также не зафиксировано. Ближайшие экзамены - это будет география и литература - пройдут 25 мая. Всего в 2015 году государственные экзамены в форме ЕГЭ в Когалыме соби-раются сдавать 417 выпускников школ, 49 обучающихся системы среднего профессионального образования и 35 выпускников прошлых лет.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые когалымчане!
От всей души поздравляем вас
с праздником Весны и Труда!**

День 1 Мая стал для всех нас символом мира и справедливости, единства и уважения к тружущимся. Это праздник всех, кто своим ежедневным трудом создает будущее, обеспечивает процветание и благополучие своей семьи и страны.

Особые поздравления и благодарность - ветеранам труда. Вы укрепили основу экономической и социальной стабильности, сумели передать эстафету ответственного отношения к работе следующему поколению, которое достойно продолжает славные традиции, вписывая новые страницы в трудовую летопись города и страны.

Дорогие земляки, от всей души желаем всем вам успехов в труде и учебе, удачи во всех добрых делах, уверенности в завтрашнем дне, крепкого здоровья, хорошего настроения, мира и благополучия! Пусть эти весенние дни наполнятся радостью встреч с друзьями, дадут заряд оптимизма и бодрости! С праздником!

**Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.
В.И. Степура, глава Администрации города Когалыма.**

**Уважаемые работники пожарной охраны,
ветераны службы!**

**Поздравляем вас с профессиональным праздником -
Днем пожарной охраны!**

Профессия пожарного - одна из самых опасных, требующая личного мужества, отваги и готовности к риску. Работа в экстремальных условиях предъявляет к вам особое требование - умение быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей.

На вашу службу возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспечению безопасных условий жизнедеятельности горожан, проведению аварийно-спасательных работ. Решая эти задачи, вы проявляете отвагу, самоотверженность, готовность в любой момент прийти на помощь. Уверены, что ваш опыт и мастерство по-прежнему будут служить надежным заслоном на пути чрезвычайных ситуаций.

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны, от лица всех горожан примите благодарность за ваш нелегкий труд! От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и неизменной профессиональной удачи!

**Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.
В.И. Степура, глава Администрации города Когалыма.**

**Уважаемые работники радио и всех отраслей связи!
Сердечно поздравляем вас
с профессиональным праздником!**

Сегодня жизнь современного человека трудно представить без телефонной связи, радио, телевидения, почты, телеграфа, интернет-услуг - всего того, что делает существование комфортным, позволяет горожанам всегда быть в курсе происходящих событий. И здесь очень многое зависит от вас - людей, работающих в этой сфере деятельности, от вашего профессионализма, опыта и добросовестности.

Ваш каждодневный труд - это неустанное творчество и интересное общение со слушателями и зрителями, это оперативная и мобильная связь, это ответственность за качество предоставляемых услуг. Убеждены, что компетентность, энергия и верность традициям позволят вам и в дальнейшем добиваться больших успехов в развитии передовых технологий в условиях современного информационного пространства.

От всей души желаем труженикам и ветеранам всех отраслей связи, работникам радио и телевидения доброго здоровья, счастья, успехов, оптимизма и благополучия, дальнейшего развития и реализации намеченных планов! С праздником!

**Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.
В.И. Степура, глава Администрации города Когалыма.**

К СВЕДЕНИЮ

**БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД
ДЛЯ ВETERANОВ ВОВ**

В период празднования 70-й годовщины Победы (с 3 по 12 мая 2015 года), участникам и инвалидам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также сопровождающим их лицам предоставляется право на бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте.

**ПРИГЛАШАЕМ НА
ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ!**

Уважаемые когалымчане, 13 мая 2015 года состоятся публичные слушания по проекту (корректировке) поселка Пионерный.

Публичные слушания состоятся в здании Администрации города Когалыма по улице Дружбы Народов, 7, кабинет 300 в 17:00 по местному времени.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

**ДЕНЬ ПРАЗДНИЧНЫХ ВСТРЕЧ
И ВОСПОМИНАНИЙ**

В Когалыме 28 апреля началась декада праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В культурно-досуговом комплексе «Янтарь» ветеранов поздравили и вручили подарки по поручению врио губернатора ХМАО-Югры Натальи Комаровой и губернатора Тюменской области Владимира Якушева.

Тружеников тыла, участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда, пришедших на встречу, поздравили глава города Когалыма Николай Пальчиков,

депутат Тюменской областной думы Инна Лосева, представители предприятий нефтяного производства, члены политсовета местного отделения партии «Единая Россия», руководители образовательных учреждений города и многочисленный отряд юных артистов из школ и детских садов.

Мероприятие прошло в непринужденной обстановке за праздничными столами с фруктами и разнообразной выпечкой к чаю. На праздничном вечере также подвели итоги общегородского конкурса «Незабывтый полк». Почетные дипломы и сертификаты призерам вручали депутат Тюменской областной думы Инна Лосева, помощник депутата Думы ХМАО-Югры Сергея Кочурова -



Инга Воронина и заместитель генерального директора по экономике и управлению персоналом ЗАО «ЛУКОЙЛ-АИК» Александр Корюнов.



В этот же день в офисе местного отделения партии «Единая Россия» состоялась праздничная встреча с представителями городских общественных организаций, а затем в Парке Победы прошла торжественная церемония передачи капсулы с землей с места нового мемориального комплекса в Когалыме для последующего возложения капсулы в Трептов-парке Берлина в Германии.

Фото Алексея Ровенчак.



**Приглашаем
гостей и жителей города на праздничные мероприятия,
посвященные 70-летию Великой Победы!**

1 мая	11.00 - Игровая программа «Город детства», площадь, прилегающая к КДК «Янтарь» 12.00 - Городской фестиваль детского и юношеского творчества «Юнтагор» (концерт учреждений культуры), КДК «Янтарь»
2 мая	12.00 - Городской фестиваль детского и юношеского творчества «Юнтагор» (концерт школьных организаций), КДК «Янтарь»
3 мая	09.00 - Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, Дворец спорта 12.00 - Городской фестиваль детского и юношеского творчества «Юнтагор» (концерт дошкольных организаций), КДК «Янтарь»
4 мая	10.00 - 18.00 - Мероприятия в музейно-выставочном центре, ул. Дружбы Народов, 40а
5 мая	Мероприятия в МБУ «Центральная библиотечная система»: 10.00 - 18.00 - Детская библиотека, ул. Прибалтийская, 27/1 11.00 - 19.00 - Центральная городская библиотека, ул. Др. Народов, 11
6 мая	17.00 - Демонстрация фильмов для семейного просмотра, КДК «Янтарь» 18.30 - Отчётный концерт МАУ ДО «ДДТ», ул. Прибалтийская 17а
7 мая	17.00 - Демонстрация фильмов для семейного просмотра, КДК «Янтарь» 19.00 - Отчётный концерт МАУ ДО «Детская школа искусств», ул. Мира 17
8 мая	19.00 - Фестиваль патриотического творчества «Родина моя!», КДК «Янтарь» 10.00 - 22.00 - Творческая программа «Этих дней не смолкнет слава», в рамках всероссийской акции «Ночь в музее», ул. Дружбы Народов, 40 а
9 мая	Парк Победы 10.00 - Митинг Акция «Незабывтый полк», в рамках всероссийской акции «Бессмертный полк» Торжественное возложение цветов 11.00 - Праздничная акция «Солдатская каша» (полевая кухня) 11.00 - Творческая площадка «Палитра мира» 11.00 - Спортивно-развлекательная программа «Молодёжь во славу Победы» 12.00 - Прямая трансляция парада на Красной площади в г. Москве Центральная площадь 12.00 - Прямая трансляция парада на Красной площади в г. Москве 16.00 - 17.30 - Акция «Молодая Россия!»: 16.00 - Программа «Мы помним!» 16.30 - «Споёмте, друзья!» (песни военных лет под баян) 17.00 - Творческий проект «Вальс Победы!» 17.30 - Концертная программа «Весна Победы длиной в 70 счастливых, мирных лет», с участием творческих коллективов образовательных организаций города 19:00 - Театрализованная концертная программа «Служили два товарища», с участием творческих коллективов учреждений культуры и молодёжной политики 21:45 - Выступление сводного хорового коллектива образовательных организаций города 22.00 - Праздничный фейерверк
10 мая	11.00 - Чемпионат и первенство города Когалыма по пауэрлифтингу, СК «Сибирь» 13.00 - 16.00 - Традиционная легкоатлетическая эстафета в зачёт XXIII Спартакиады среди коллективов предприятий, организаций города Когалыма, Спартакиады «Олимпийская юность «Югры»
10 мая	10.00 - Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, СЦ «Юбилейный» 11.00 - Чемпионат и первенство города Когалыма по пауэрлифтингу, СК «Сибирь»

Информационная поддержка:  

0+

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

СОСТОЯЛОСЬ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ ГОРОДА КОГАЛЫМА

23 апреля состоялось расширенное очередное тридцать восьмое заседание Думы города Когалыма, на котором глава города Когалыма Николай Пальчиков и глава Администрации города Когалыма Владимир Степура отчитались о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Администрации города Когалыма за 2014 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой города Когалыма.

В заседании Думы города Когалыма приняли участие представители прокуратуры города Когалыма, представители органов местного самоуправления города Когалыма, члены Общественного совета города Когалыма, руководители, заместители руководителей предприятий и организаций города Когалыма. До рассмотрения ежегодных отчетов на заседании Думы города Когалыма проекты отчетов были размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Когалыма в сети Интернет для осуществления общественной экспертизы, в которой мог принять участие любой желающий гражданин. В рамках общественной экспертизы замечаний, предложений по ежегодному отчету главы Администрации города Когалыма не поступило, по ежегодному отчету главы города Когалыма поступили письменные обращения от граждан, направленные на разрешение индивидуальных жилищных ситуаций, которые своевременно были переданы в работу ответственным структурным подразделениям Администрации города Когалыма.

Глава города Николай Пальчиков отчитался о результатах своей деятельности в рамках осуществления полномочий председателя Думы города Когалыма и собственных полномочий по решению вопросов местного значения. В ежегодном отчете представлена информация по организации работы Думы города Когалыма, принятию и изменению муниципальных правовых актов в соответствии с действующим законодательством, представлению муниципального образования в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, организациями, гражданами, совершенствованию работы по рассмотрению обращений граждан, решению

вопросов (строительство социальных и жилищно-коммунальных объектов и др.). Была подчеркнута значимость разработанной в 2014 году Стратегии социально-экономического развития города Когалыма до 2020 года и на период до 2030 года (утверждена решением Думы города Когалыма от 23.12.2014 №494-ГД), которая включает в себя несколько вариантов сценариев развития города Когалыма. В качестве базового варианта социально-экономического развития города выбран инвестиционный сценарий, который предусматривает мероприятия, направленные на привлечение дополнительных



инвестиций в экономику города Когалыма, систему приоритетов, целей и задач долгосрочного социально-экономического развития города, а также обоснование основных механизмов их достижения и мониторинга реализации стратегических ориентиров. Разработка Стратегии обус-

создания условий для повышения качества услуг в сфере культуры, спорта, повышения уровня и качества жизни населения города Когалыма в 2014 году в рамках реализации проекта «Спортивно-культурный комплекс «Галактика» начато строительство данного комплекса. В 2014 году пристальное внимание главы города уделялось вопросам строительства на территории города и в первую очередь - социальных объектов. Так, в 2014 году были выполнены работы по реконструкции здания начальной общеобразовательной школы № 4 под размещение отделения профилактических осмотров БУ «Когалымская городская больница». В 2014 году были продолжены работы по реконструкции 2-й очереди 7-этажной части здания «Поликлиника на 850 посещений». Николаем Пальчиковым также были освещены иные социально значимые вопросы для жителей нашего города.

В своем ежегодном отчете глава



Также депутатами Думы города были утверждены отчеты об исполнении бюджета города Когалыма и о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества за 2014 год; внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Когалыма на 2015 год по дополнению перечня имущества приватизацией нежилого помещения, расположенного по улице Строителей, дом 1, помещение 2; изменена структура Администрации города Когалыма; принято решение о создании экспертной комиссии по оценке предложений об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей в городе Когалыме.

Также депутаты Думы города реализовали предоставленное с 01.01.2015 право по рассмотрению Думой города проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы, о чем был принят соответствующий порядок.

Перечень наказов избирателей депутатам Думы города, подлежащих реализации в текущем году, был дополнен выполнением работ по благоустройству территории за магазином «Росич» по улице Дружбы Народов (наказ депутату А.Ю. Говорищевой, избирательный округ №1), выполнением работ по благоустройству территории около «Средней общеобразовательной школы № 8» по улице Янтарной (наказ депутату С.А. Перебатову, избирательный округ № 2), оборудованием территорий «Средних общеобразовательных школ № 7 и № 10» спортивными площадками (наказ депутату А.Н. Шекете, избирательный округ № 17).

Проект решения Думы города о назначении публичных слушаний по изменению генерального плана города был возвращен в Администрацию города Когалыма на доработку, в связи с несогласием главы города и депутатского корпуса по размещению объектов индивидуального жилищного строительства на предложенных разработчиками генерального плана территориях Когалыма и другим немаловажным замечаниям.

Подробная информация о принятых Думой города Когалыма решениях, в том числе полные версии отчетов главы города Когалыма и главы Администрации города Когалыма, опубликованы в газете «Когалымский вестник» от 29.04.2015 № 33 (620).

Оксана Максимова,
специалист-эксперт аппарата Думы
города Когалыма.
Фото Алексея Ровенчак.



задач по противодействию коррупции, а также по осуществлению иных полномочий, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Одной из основных задач сотрудничества главы города и органов местного самоуправления города Когалыма было совершенствование нормативно-правовой базы, регулирующей развитие экономики и социальной сферы, реализацию городских долгосрочных целевых программ. Главой города совместно с органами местного самоуправления города за прошедший период была проведена большая работа по привлечению инвестиций на территорию муниципального образования город Кога-

ловлена необходимостью формирования нового облика города за счет более полного использования специфики экономического, социального потенциала города в условиях роста деловой и гражданской активности при ограниченных возможностях бюджетного финансирования. Как подчеркнул Николай Пальчиков, на сегодняшний день Стратегия является основным документом, определяющим социально-экономическую политику органов местного самоуправления города на долгосрочную перспективу. В целях совершенствования нормативной правовой базы в сфере инвестиционной деятельности разработан и утвержден Порядок проверки инвестиционных проектов в городе Когалыме. Также с целью

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

ДЕПУТАТЫ ДУМЫ ГОРОДА КОГАЛЫМА ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В апреле депутаты Думы города Когалыма V созыва в рамках ежегодного отчета перед своими избирателями проводят встречи в рабочих коллективах предприятий и организаций города Когалыма, а также с жителями города.



2 апреля депутаты вместе с главой города Когалыма Николаем Пальчиковым, исполняющим обязанности главы Администрации города Когалыма Александром Зубовичем, сотрудниками аппарата Думы города, представителями МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Когалыма» посетили Ортыгунское линейно-производственное управление магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Сургут», расположенное на территории поселка Ортыгун города Когалыма. Руководителем Андреем Ронжиным была организована экскурсия по производственным, спортивно-культурным объектам предприятия, после чего встреча продолжилась с работниками предприятия в актовом зале. Участие в запланированной встрече с депутатами Думы города приняли около 70 работников предприятия.

Встреча началась с доклада главы города Когалыма о проделанной работе депутатского корпуса в 2014 году. Особое внимание депутатского корпуса за прошедший период уделялось совершенствованию нормативно-правовой базы города Когалыма по решению вопросов местного значения, повышению качества принимаемых решений и контролю за их исполнением, работе в избирательных округах. В докладе был сделан акцент на выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 в части поэтапного повышения оплаты труда отдельных категорий работников учреждений образования и культуры; на принятие Стратегии социально-экономического развития города Когалыма до 2020 года и на период до 2030 года, целью которой является выработка единого вектора развития городского округа на долгосрочную перспективу; на количество проведенных заседаний Думы города Когалыма, депутатских слушаний, в которых приняли участие 236 жителей нашего города. В течение всего года на заседаниях Думы было рассмотрено 32 вопроса по налоговой политике, финансам, принятию и исполнению бюджета города. В 2014 году были сохранены ранее установленные налоговые льготы всем категориям налогоплательщиков земельного налога и налога на имущество физических лиц. Проведенная оценка налоговых льгот по местным налогам показала, что в части земельного налога льготой пользуются только учреждения, в части налога на имущество физических лиц социально незащищенные слои граждан.

В контрольной деятельности Думы города, как и в предыдущие годы, преобладал финансовый контроль, контроль за соблюдением действующего законодательства Российской Федера-

ции и ХМАО-Югры на территории города, за ходом реализации городских программ.

Важнейшим направлением деятельности депутатов являлась также работа с обращениями граждан, письмами, поступающими от горожан. Наряду с письменными обращениями граждан депутаты Думы города вели прием граждан по личным вопросам. В 2014 году на приеме у депутатов побывали 92 жителя города по вопросам трудоустройства, решения жилищных вопросов, высоких тарифов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, устройства ребенка в детский сад, жалоб на действия или бездействие должностных лиц, защиты малообеспеченных категорий граждан, о предоставлении возможных мер поддержки гражданам, прибывшим из Украины, и другие.

После заслушивания доклада работники предприятия получили возможность задать интересующие их вопросы. Вопросы, заданные в адрес депутатов, касались ремонта дороги от ул. Геофизиков до трубной базы; отсутствия трансляции телеканала СТС и некачественной работы Интернета в поселке Ортыгун. Также прозвучали вопросы по порядку расселения семей из сгоревших домов в левобережной части города; по уборке территории города Когалыма от снега; по утилизации брошенных машин во дворах жилых домов; курению в подъездах многоквартирных жилых домов; была озвучена проблема получения медицинского препарата «Инсулин» в аптеках города по льготным рецептам для льготной категории граждан; по утилизации люминесцентных ламп и батареек.

Кроме того, депутаты Думы города заручились поддержкой присутствующих на встрече работников предприятия - жителей города - по законодательной инициативе Думы города Когалыма о внесении изменений в Закон ХМАО-Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях», предусматривающих наложение административного штрафа на граждан, должностных лиц, юридических лиц - собственников автотранспортных средств - за их оставление на территории, подлежащей уборке от снега, и затрудняющее при этом работу коммунальных и специальных служб города.

Все поступившие вопросы были прокомментированы депутатским корпусом, представителями Администрации города и МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства», зафиксированы и в последующем направлены в Администрацию города для решения.

Оксана Максимова,
специалист-эксперт аппарата Думы города Когалыма.

Администрацией города Когалыма совместно с подведомственными учреждениями, организациями и предприятиями города Когалыма поступившие обращения от жителей были детально проработаны, в связи с чем предлагаем вашему вниманию информацию по выполнению просьб и предложений жителей города Когалыма.

Вопрос	Ответственный исполнитель	Проделанная работа
Ремонт дороги от ул. Геофизиков до трубной базы	Елена Юрьевна Гаврилюк, директор МКУ «УКС» тел. 93-517	Выполнение работ по ремонту автомобильных дорог в городе Когалыме осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы города Когалыма на 2014-2017 годы» (далее Программа). В Программе на 2016 год предусмотрено выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул. Геофизиков от пересечения с ул. Ноябрьской до переезда в районе трубной базы (пересечение с ул. Ноябрьской) протяженностью 2,7 км.
Не показывает канал СТС, следовательно, жители поселка лишены возможности смотреть программы ТК «Инфосервис»	Андрей Михайлович Адамов, начальник информационно-технологического отдела МКУ «УОДОМС», тел. 93-690	Направлен запрос генеральному директору ООО «Медиа-холдинг «Западная Сибирь» А.А. Хасановой для решения вопроса.
Интернет 3G работает слабо, особенно в вечернее время	Андрей Михайлович Адамов, начальник информационно-технологического отдела МКУ «УОДОМС» тел. 93-690	Базовая станция №73577 «ХМАО-Ортыгунская», расположенная по адресу: Сургутский район, КС-2, «Ортыгунская», ОАО «Газпром» КС-2 «Ортыгунская» ОАО «Газпром» и жителей поселка Ортыгун. Качество услуги доступа в Интернет по технологии «3G» зависит от удаленности от базовой станции и уменьшения уровня сигнала в жилых помещениях. Для улучшения качества предоставления услуг на территории поселка Ортыгун будут проведены работы по тестированию качества сети и при необходимости юстировка антенн базовой станции.
Проживание погорельцев с ул. Набережной города Когалыма	Татьяна Николаевна Стригина, начальник отдела по реализации жилищных программ управления по жилищной политике Администрации города Когалыма, тел. 93-808	Индивидуальный ответ направлен обратившемуся гражданину.
Осуществление работ по очистке территории магазина «Bios» его сотрудниками, складирование убранный снег под окнами первого этажа (ул. Дружбы Народов, 8)	Александр Александрович Проскураков, начальник отдела городского хозяйства МКУ «УЖКХ» тел. 93-794	10.04.2015 снег под окнами первого этажа дома № 8 по ул. Дружбы Народов убран.
Брошены машины во дворах жилых домов, так называемые «подснежники» - Прибалтийская, 51, 5-й подъезд	Александр Александрович Проскураков, начальник отдела городского хозяйства МКУ «УЖКХ», тел. 93-794	В связи с большим количеством снега в настоящее время вывоз брошенного транспорта весьма затруднен. После таяния снега в весенне-летний период работы по вывозу брошенных транспортных средств будут возобновлены. Для сведения: в 2014 году вывезено 16 подобных автотранспортных средств.
Прибалтийская, 15 (рядом с ООО «ЛУКОЙЛ-АИК») - пожарный проезд закрыт илабгабумом. Можно ли расширить этот проезд или сделать сквозной проезд?	Александр Александрович Проскураков, начальник отдела городского хозяйства МКУ «УЖКХ», тел. 93-794	Ограждение установлено в пределах отведенного земельного участка. Рассматривается возможность переноса илабгабума.
Курение в подъездах многоквартирных жилых домов: - Дружбы народов, 10, 2-й подъезд м/у этажами 7 и 8; - Дружбы народов, 39, 1-й подъезд м/у этажами 7 и 8	Мария Владимировна Маринина, муниципальный жилищный инспектор отдела развития ЖКХ Администрации города Когалыма, тел. 93-867	В управляющие организации ООО «Уют» и ООО «Наш дом» направлена телефонограмма о необходимости обновления информации на досках объявлений о запрете курения в местах общего пользования многоквартирных домов. В полномочия муниципального жилищного инспектора входит составление протоколов по ст. 6.24 Кодекса об административных правонарушениях РФ (курение) по административным материалам, предоставляемым органами полиции.
Проблемы получения медицинского препарата «Инсулин» в аптеках города по льготным рецептам для льготной категории граждан	Евгений Петрович Горюшко, заведующий взрослой поликлиники БУ «КГБ» тел. 2-70-37(114) Евгения Юрьевна Антропова, и.о. заведующего детской поликлиники БУ «КГБ»	Проблем по лекарственному обеспечению в настоящее время нет. Все пациенты обеспечены лекарственными препаратами в полном объеме по информации, представленной лечебным учреждением города Когалыма. На сегодняшний день в городе Когалыме 18 детей больных диабетом, из которых 17 детей получают препарат «Инсулин» в полном объеме, один ребенок по показаниям врача пока не получает «Инсулин», т.к. соблюдает диету. В связи с этим никакой проблемы в получении инсулина по льготным рецептам для льготной категории граждан нет.
Как решается в городе проблема утилизации люминесцентных ламп и батареек	Александр Александрович Проскураков, начальник отдела городского хозяйства МКУ «УЖКХ», тел. 93-794	Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп от населения производится по графику специализированной организацией ООО «Югра-трансавто» на основании договоров с управляющими компаниями на оказание услуг по приему ртутьсодержащих отходов.
Отсутствует пешеходная дорожка вдоль дороги от магазина «Корона» и гостиницы «Сибирь» через детский сад «Золушка» до ул. Прибалтийской	Александр Александрович Проскураков, начальник отдела городского хозяйства МКУ «УЖКХ», тел. 93-794	В план мероприятий по благоустройству территории города Когалыма на 2015 год включены мероприятия по обустройству пешеходной дорожки в районе д/с «Золушка» вдоль проезда от торца дома 33 по ул. Прибалтийской до автодороги улицы Прибалтийской.

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

ПРИОРИТЕТНАЯ ЦЕЛЬ - ПОДДЕРЖКА СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Совещание проходило под председательством заместителя губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Сергея Полукеева. С докладами выступили первый заместитель директора Департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Югры Александр Киселев - о ходе реализации государственной программы ХМАО-Югры «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в ХМАО-Югре в 2014-2020 годах», и заместитель начальника управления агропромышленного комплекса, использования рыбных ресурсов Алексей Силин - об изменениях в этой программе. Далее «микрофон перешел» к муниципалитетам. Каждому необходимо было раскрыть динамику развития агропромышленного комплекса на подведомственной территории, внести предложения по адресным мерам поддержки сельхозпроизводителей (в рамках исполнения поручения губернатора автономного округа от 19 ноября 2014 года) и осветить информированность хозяйствующих субъектов по действующим нормативно-правовым актам. О когалымском ресурсе сельхозпроизводства рассказал глава Администрации города Когалыма Владимир Степура. Он

22 апреля в режиме видеоконференции состоялось совещание представителей профильного ведомства окружного правительства с главами муниципальных образований и сельхозпроизводителями автономного округа по итогам работы агропромышленного комплекса за 2014 год. От Когалыма в совещании участвовали глава города Николай Пальчиков, глава Администрации города Владимир Степура и руководители местных крестьянско-фермерских хозяйств.

познакомил участников видеоконференции с основными показателями деятельности фермерских хозяйств и о том, как видится сегодня их дальнейшее развитие. В частном секторе города в 2014 году действовало шесть крестьянско-фермерских хозяйств, столько же их насчитывается на сегодняшний день, и такое же количество было в 2013 году. Сейчас ведется активная работа по привлечению в отрасль новых сельхозпроизводителей. В первом квартале 2015 года в Администрацию города Когалыма за консультациями по поводу возможностей открытия своего дела обратились 13 человек.

Основное направление деятельности когалымских фермеров - разведение крупного рогатого скота, свиней, птицы и производство молока. С 2011 по 2014 год им оказана финансовая поддержка в размере 46 млн рублей, из них 43 млн рублей было использовано на увеличение поголовья. По крупному рогатому

скоту увеличение составило почти в два раза, поголовье свиней увеличилось на 7%. На развитие материально-технической базы когалымских сельхозпроизводителей было направлено 3 млн рублей. Всего за четыре года фермерами было реализовано 803 тонны мяса в живом весе и 358 тонн молока. Сегодня в планах закуп племенного скота и строительство производственных помещений. Говоря о специфике сельскохозяйственного производства, Владимир Степура отметил тесную связь роста производства с объемом инвестиций в отрасль. Самая большая поддержка из бюджета округа, в размере 13 млн рублей, была получена городом в 2012 году. И на этот же год приходится пик производства в Когалыме мяса и молока.

В рамках предпринимаемых мер поддержки местных сельхозпроизводителей от Администрации города Когалыма в Департамент природных ресурсов

и несырьевого сектора экономики Югры было направлено предложение предусмотреть возможность субсидирования выполнения проектной документации. Из собственных средств хозяйствующих субъектов это сделать практически невозможно, а для качественного скачка в развитии производства требуется строить новые фермы и животноводческие комплексы, планомерно наращивать материальную базу.

Владимир Степура поддержал предложение коллег из муниципалитетов не ограничивать поддержку фермеров рамками поголовья в 100 голов, так как большинство хозяйств Югры (231 фермер, 77,2% от общего количества) не насчитывают сегодня и более 25 голов.

Также глава Администрации города Когалыма предложил рассмотреть для крестьянско-фермерских хозяйств возможность установления льготных тарифов на энергоресурсы, выделив их в особую категорию хозяйствующих субъектов.

Прозвучавшие в рамках видеоконференции наиболее значимые предложения по развитию фермерских хозяйств автономного округа решено включить в сводный проект распоряжения и рассмотреть на совещании у губернатора Югры до 1 июня 2015 года.

Виктор Шарыгин.

АКТУАЛЬНО

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ КОГАЛЫМСКИХ ДОМОВ



Новая система капитального ремонта домов - это новое явление не только для Югры, но и для всей страны. В 2014 году во всех регионах России стартовала масштабная система капитального ремонта - это долгосрочный проект федерального уровня, задача которого сохранить дома и обеспечить безопасность каждой семье, проживающей в многоквартирном доме.

В целях исполнения изменений, внесенных в Жилищный кодекс РФ на территории ХМАО-Югры Думой ХМАО-Югры, принят окружной закон от №54-оз «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории ХМАО-Югры».

25 декабря 2013 года утверждена окружная программа капитального ремонта, которая рассчитана на тридцатилетний период. В 2014 году в мероприятия региональной программы капитального ремонта вошли порядка 361 многоквартирных домов, в том числе 19 многоквартирных домов, расположенных на территории города Когалыма.

Очередность капитального ремонта многоквартирных домов определяется годом постройки дома, датой проведения последнего капитального ремонта, а также не превышением установленной

предельной стоимости капитального ремонта многоквартирного дома.

Обязанность уплачивать ежемесячный взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме для собственников помещений возникла с 1 сентября 2014 года.

Минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме устанавливается приказом Департамента жилищно-коммунального комплекса и энергетики ХМАО-Югры.

От уплаты взносов освобождаются собственники помещений многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу. Ремонтировать такие дома экономически нецелесообразно, они будут включаться в программы по переселению.

В рамках программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории ХМАО-Югры был разработан и утвержден краткосрочный план реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории ХМАО-Югры, на 2014-2016 годы.

Согласно краткосрочному плану в мероприятия 2014 года включены работы по капитальному ремонту внутри-

домовых инженерных систем, замене лифтового оборудования, ремонту крыши и ремонту фасада в 19 многоквартирных домах.

В конце 2014 года Югорский фонд капитального ремонта многоквартирных домов провел открытые конкурсы по отбору подрядных организаций на выполнение работ по замене лифтового оборудования в многоквартирных домах и по ремонту кровли, фасадов и инженерного оборудования многоквартирных домов.

С победителями данных конкурсов заключены контракты. Так, ООО «Импор-Лифт» ведет работы по замене 11 лифтов в многоквартирных домах по адресам: ул. Бакинская, д. 33, 35; ул. Ленинградская, д. 25; ул. Молодежная, д. 3.

В настоящее время закончены работы по замене семи лифтов, из них три лифта прошли техническое освидетельствование, паспорта проходят регистрацию; по четырем проводятся пусконаладочные работы.

Подрядной организацией ООО «Строй М» в летний период 2015 года будут выполнены работы по капитальному ремонту систем тепло-, водо-, электроснабжения в двух многоквартирных домах по адресам: ул. Дружбы Народов, д. 186 и 22а.

ООО «Эдмон» в летний период 2015 года будут выполнены работы по капитальному ремонту систем тепло-, водо-, электроснабжения, ремонту фасадов и кровель в тринадцати многоквартирных домах, расположенных в левобережной части города по адресам: ул. Привокзальная, д. 1, 3, 3а, 5, 5а, 7, 7а, 9, 29, 31, 35, 37, 37а.

В соответствии с краткосрочным планом в мероприятиях 2015 года предусмотрен ремонт двенадцати многоквартирных домов по адресам: ул. Дружбы Народов, д. 26а, д. 26б; ул. Мира, д. 2, 2а, 2 б, 4а, 8, 14а, 14б; ул. Степана Повха, д.6, 8, 12.

Более подробно с вышеуказанной информацией можно ознакомиться на официальном сайте Югорского фонда капитального ремонта многоквартирных домов: www.kapremontugra.ru

КОММЕНТАРИЙ

ЗИМА ПОЗАДИ, ПОРА ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

В рамках подготовки к отраслевому совещанию «Об итогах прохождения в Югре осенне-зимнего периода 2014-2015 годов и о задачах на осенне-зимний период 2015-2016» подведены итоги работы жилищно-коммунального комплекса и в Когалыме.

Несмотря на то, что отопительный сезон еще не завершен, пришла пора подведения итогов и планирования на будущее. Известно, что не все муниципалитеты округа завершают этот период благополучно. О том, как пережило не самую суровую зиму жилищно-коммунальное хозяйство города, рассказал заместитель главы Администрации города Когалыма Павел Рашупкин:

- Сезон прошли без аварий, без сколь-нибудь заметных потерь тепла и существенных проблем с точки зрения обеспечения жизнедеятельности жилого фонда и в целом фонда капитального строительства. Мероприятия, которые были запланированы в прошлом году, своевременно выполнены и вполне естественно дали такой результат - благополучное прохождение зимы. Неожиданных эксцессов не было. Были недостатки, но они устранялись в режиме плановой работы по действующим технологическим схемам. Нами уже разработан и отправлен на согласование комплекс мероприятий на сезон 2015-2016 годов с учетом ожидаемой финансовой поддержки из округа и планов ресурсоснабжающих предприятий города. Просроченной задолженности у коммунальных предприятий города перед поставщиками ресурсов нет. Все в рамках текущих платежей и плановой работы.

Виктор Шарыгин.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



СУДЬБЫ, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ

Мы продолжаем публикацию рассказов из воспоминаний Лии Федоровны Колотовкиной «Летел над землею всадник»



Продолжение. Начало в №№ 10, 14, 20, 22, 24, 26, 28 2015 года.

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...

Война лишила моего брата Геннадия всего: юности, учебы, первой любви... Она отняла у него жизнь.

В конце сорок третьего года его призвали на фронт. Родители, конечно, понимали, что его призвуют, но все же это стало для них ударом. Они и так жили в постоянном страхе за старшего сына Александра, который воевал уже третий год, теперь должен был уйти на войну второй сын.

В тот день, когда ему вручили повестку, в доме, казалось, все потемнело, притихло и съезжилось. Как-то особенно тоскливо стучали ходики в кухне, отсчитывая последние минуты пребывания брата в доме. Самовар на столе не урчал призывно и ласково. Ветер в трубе завывал угрожающе. И даже кот Тимофей, казалось, перестал мурлыкать на лежанке. Мы, дети, старались не смотреть друг на друга, как будто в чем-то провинились. На маму же смотреть было просто невыносимо больно. Она держалась, как могла. В этот вечер она как-то особенно долго мыла посуду, перетирала чашки, как будто старалась себя занять чем-то очень важным.

В ту ночь в нашем доме никто не спал. Утром чуть свет отец поднял нас. Геннадий собирался. Еще с вечера он прибил подкову над входной дверью, сказал: «На счастье». Казалось, он больше переживал не за себя, а за всех нас, кто оставался дома. Он рано осознал ответственность за семью и сейчас переживал, как мы останемся здесь.

Брату Валерию было всего полгода, Геннадий, перед тем как уйти, поднял его на руки и сказал: «Живи за меня!» Мы всей семьей вышли провожать брата. На конце деревни его и еще нескольких ребят ждали подводы, чтобы везти их в районный центр. Геннадий взял в руки свою гармонь и заиграл. Играл он замечательно и пел тоже. Мы шли по деревне, он играл на гармонии и пел:

Повезут нас маленьких
На лошадах кареных,
На одной на вороной,
Не бывать больше домой.

Из дворов выходили люди, глядя на нас, они плакали, каждый воспринимал нашу боль, как свою.

За околицей брат простился с нами. Казалось, он предчувствовал, что больше он нас никогда не увидит. Свою гармонь он передал Виссариону: «Теперь она твоя! Смотри, береги ее».

За околицей брат простился с нами. Казалось, он предчувствовал, что больше он нас никогда не увидит. Свою гармонь он передал Виссариону: «Теперь она твоя! Смотри, береги ее».

Долго смотрели мы вслед уходящим подводам. Сердце щемило невыносимой тоской и болью.

Без брата дни потянулись серой однообразной чередой. Геннадия сначала отправили на учебу в Чебаркуль. Оттуда он прислал письмо, попросил, чтобы родители приехали к нему. Но мама побоялась оставлять маленького Валерия с нами, вдруг мы не уследим, и не поехала. Всю жизнь она потом казнила себя за это. Поехал один отец. С нетерпением мы ждали его возвращения. Когда отец вернулся, он рассказал, что Геннадий в учебке один из лучших. Когда отец приехал, бойцы были как раз на отдыхе. «Смотрю, собрались солдаты в круг, а в кругу боец на гармошке играет и песню поет. Сердце мое екнуло: мой это Геннадий. Подхожу - он! Точь-в-точь Василий Теркин с гармонью на привале! А вокруг ребята, совсем мальчишки безудные. Дети. Смеются, песни поют».

Геннадий на фронте попал в полковую разведку. От него стали приходиться письма: маленькие треугольнички. Каждый раз с невыразимым трепетом разворачивали мы эти синие треугольнички, читали, перечитывали. Каждое письмо знали наизусть.

Война шла к концу, уже выбили фашистов с нашей земли, уже казалось еще совсем немного, и вернутся братья домой. Уже по земле шел март сорок пятого. Война укатилась на запад. И вдруг...

Той женщиной, матерью, сестрой, на плечи которой свалилось военное лихолетье, благодаря которой наша страна выстояла и благодаря которой стоит земля русская и будет вечно стоять.

В тот день отец долго не возвращался домой. Мы ждали его, не садились ужинать. Совсем уже стемнело. Не знали мы, почему не приходит отец. Еще утром вызвали его в сельский совет, и председатель вручил ему похоронку на Геннадия. Не мог отец прийти домой, не мог сказать нам об этом. Лишь поздно вечером пришел он домой.

Только он появился на пороге, мама все поняла, она лишь спросила помертвевшими губами:

- Кто?

- Геннадий.

Помню и не забуду до смертного своего часа, как застонала, заголосила мама, как упала на пол и выползла в сени: боялась напугать нас, детей. Но мы выскочили следом. Она сидела на полу в углу, рвала волосы на голове и билась голо-



вой об стену. Вся стена была в крови. Никто не посмел остановить ее. По лицу отца катились слезы, он беззвучно плакал. От охватившего нас ужаса зарыдали и мы. Плакали все, никто не стыдился своих слез, никто никого не уговаривал. На нашу семью свалилось огромное, необъятное горе. Казалось, погасло солнце. Казалось, закончилась жизнь.

В нашем доме надолго поселилась тягучая, как паутина, тоска. Не знаю, что помогло матери и отцу пережить смерть сына. Возможно, мы, дети, что остались дома. Нас надо было кормить и поднимать. Каждый день нужно было вставать, работать, заниматься хозяйственными делами. Постепенно боль отступала, тупела. Но до последнего своего дня, до последнего своего часа мама жила с мыслью о том, а вдруг ее сын жив, вдруг он не погиб, и все ждала весточки, все ждала...

Дело в том, что в письме с фронта сообщалось, что Каргаполов Геннадий ушел в разведку и не вернулся. А вдруг он жив? Поэтому, когда мама через много лет после Победы смотрела кадры военной кинохроники, она всматривалась в лица солдат в надежде, а вдруг где-то промелькнет такое дорогое и любимое лицо. Помню, праздновали тридцать пять лет Победы. Я вернулась с работы, вижу: мама сидит перед телевизором, почти вплотную. Она очень плохо видела в старости. Показывают кадры кинохроники, а она гладит экран телевизора и тихо-тихо плачет, почти беззвучно: «Геннадий, Геннадий, сынок мой, сынок!» Единственное, на что она хотела надеяться, что сына сразу убили, что он не попал в плен, что не мучили его фашисты. Вот что пришлось пережить нашим матерям во время войны! Боль той войны не оставляла их до самой смерти. Мама прожила

Боль той войны не оставляла их до самой смерти. Мама прожила девяносто три года и всегда говорила: «Бог дает мне жизнь, почему он не дал жизни моим сыновьям? Им бы надо жить, а не мне».

девяносто три года и всегда говорила: «Бог дает мне жизнь, почему он не дал жизни моим сыновьям? Им бы надо жить, а не мне».

Несмотря на все тяготы, которые выпали на ее долю, она до последнего дня оставалась несгибаемой и очень сильной женщиной. Той женщиной, матерью, сестрой, на плечи которой свалилось военное лихолетье, благодаря которой наша страна выстояла и благодаря которой стоит земля русская и будет вечно стоять.

ВЗАИМОВЫРУЧКА

Я сидела на печке и грела ноги, после простуды они у меня сильно болят. Вдруг забегает отец и кричит: «Что вы наделали! Кто из вас не закрыл яму? Корова упала в нее!» От нахлынувших чувств я чуть не упала с печки.

Корова для нас была всем, она была для нас кормилицей. Молока у нее было много, за счет него мы и выживали. Я только после войны увидела настоящий хлеб, потому что пока шла война, мама пекла лепешки только из мороженой картошки или из кобыляка и листьев боярки.

Так вот я выскочила на улицу, смотрю, а ограда у нас полна мужиков. До этого я даже не представляла, что у нас в деревне так много осталось мужчин. Все они собрались за тем, чтобы спасти корову. Яма была очень глубокая, корова была большая. Отец сказал, что весила она где-то три с половиной, четыре центнера. Двое мужчин спустились в яму и к каждой ноге привязали по две толстые веревки, чтобы они шли в разные стороны. Веревки вытаскивали из ямы. За каждую веревку взялись по два человека и изо всех сил тянули вверх в разные стороны. Тянуть было очень тяжело. Уставали одни, быстро подхватывали другие. И ни один не ушел, пока не вытащили корову. Когда показалась корова и когда смогли просунуть ей под брюхо тонкие жерди, чтобы она не упала обратно, мужчины стали поднимать ее на жердях. Так постепенно с большим трудом они вытащили животное. Люди понимали, что, спасая корову, они спасают нас, пятеро детей, пятеро голодных ртов.

Такие случаи были не единичны. В любой беде люди стремились прийти на помощь друг другу. Никто не считался ни со временем, ни с трудностями.

Это бескорыстие, самоотверженность, готовность прийти на помощь и помогли нам выиграть эту войну.

Окончание в следующем номере.



ИНФОРМАЦИЯ

Рейтинг управляющих организаций города Когалыма за 4 квартал 2014 года, в соответствии с разработанными МКУ «УЖКХ г. Когалыма» критериями оценки деятельности управляющих организаций

Table with columns: № п/п, Наименование управляющей организации, Критерии оценки деятельности управляющей организации, Баллы. Includes a list of 13 OOs and a summary table at the bottom.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.35, 06.10 «В наше время» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.30 Х/ф «Случай с Полюниным» (12+)
08.25 Х/ф «Женя, Женечка и «Катюша»» (12+)
10.15 «Непутевые заметки» (12+)
10.35 «Пока все дома»
11.25 «Фазенда»
12.15 «Теория заговора» (16+)
13.20 Х/ф «Дело было в Пенькове» (12+)
15.15 «Война и мифы» (12+)
17.15, 21.40 «Диверсант» (16+)
19.15 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная России - сборная США. Прямой эфир из Чехии
21.25 «Время»
23.40 «Эшелоны на Берлин» (12+)
00.40 «Великая война»
01.40 Х/ф «Отряд особого назначения» (12+)
03.10 «Россия от края до края» (12+)
05.40 Х/ф «Мы с вами где-то встречались»
07.35 Х/ф «Кубанские казаки»
09.50 Х/ф «Мастер и Маргарита» (12+)
14.00, 20.00 Вести
14.15 Х/ф «Мастер и Маргарита». Продолжение (12+)
20.35 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)
23.55 Т/с «Жизнь и судьба» (12+)
01.45 Х/ф «Батальоны просят огня»
03.10 Х/ф «Привет с фронта»

- 22.05 Смешанные единоборства (16+)
23.10 Хоккей. Чемпионат мира. Канада - Чехия
01.35 Хоккей. Чемпионат мира. Норвегия - Финляндия
03.50 «Эволюция» (16+)
05.30 «24 кадра» (16+)
06.00 «Трон»

СТС + ИНФОСЕРВИС

- 06.00 М/с «Чаплин» (6+)
07.35 М/с «Пингвиненок Пороро» (0+)
07.55 М/с «Барашек Шон» (0+)
08.30 М/с «Приключения Тома и Джерри» (6+)
09.00 М/ф «Сезон охоты-3» (0+)
10.25 М/с «Драконы. Защитники Олуха» (6+)
11.20 М/ф «Альфа и Омега. Клыкостая братва» (0+)
12.55 М/ф «Большое путешествие» (0+)
14.25 М/ф «Кот в сапогах» (0+)
16.00 «Экспериментаторы» (6+)
16.13 «Прямая речь» (0+)
16.20 «Пятнашки» (6+)
16.30 «Ералаш» (0+)
16.50 М/ф «Шрек навсегда» (12+)
18.30 М/ф «Ранго» (0+)
20.30 Х/ф «Одинокий рейнджер» (12+)
23.20 Х/ф «Мексиканец» (16+)
01.40 Х/ф «Легион» (18+)
03.30 М/ф «Сезон охоты-3» (0+)
04.55 «Животный смех» (0+)
05.50 Музыка на СТС (16+)

РОССИЯ 1

- 05.40 Х/ф «Мы с вами где-то встречались»
07.35 Х/ф «Кубанские казаки»
09.50 Х/ф «Мастер и Маргарита» (12+)
14.00, 20.00 Вести
14.15 Х/ф «Мастер и Маргарита». Продолжение (12+)
20.35 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)
23.55 Т/с «Жизнь и судьба» (12+)
01.45 Х/ф «Батальоны просят огня»
03.10 Х/ф «Привет с фронта»

РОССИЯ К

- 07.00 «Евро Ньюс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 Х/ф «Обыкновенный человек»
12.10 «Легенды мирового кино». Серафима Бирман
12.40 «Кубачинцы. Сабля надир-шаха»
13.10 «Большая семья»
14.05 Д/с «Крым. Загадки цивилизации»
14.35, 01.40 Д/ф «Тайна белого беглеца»
15.20 Детский хор России, Валерий Гергиев и Симфонический оркестр Мариинского театра. Концерт в Мариинском-2
16.45 «Больше, чем любовь»
17.25 Х/ф «Подранки»
18.55 Д/ф «Дети войны. Последние свидетели»
19.40 «Написано войной»
19.50 «Война на всех одна»
20.05 Х/ф «Александр Маленький»
21.40 «Романтика ромansa»
22.35 Х/ф «Ван Гог»
01.10 М/ф «История любви одной лягушки». «Мена»
02.30 А. Хачатурян. Сюита из балета «Спартак»

НТВ

- 06.05, 01.15 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»
08.15 Х/ф «Оружие» (16+)
10.20, 13.20 Х/ф «Чужие крылья» (16+)
16.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.25 Х/ф «Лесник» (16+)
23.15 Х/ф «Антиснайпер. Новый уровень» (16+)
03.05 Т/с «Катя» (16+)
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

ЮГРА

- 05.00 Д/ф «Елена Камбурова» (12+)
05.55 «Спортивный калейдоскоп» (12+)
06.25 Х/ф «В стране женщин» (16+)
08.00 Х/ф «Чудесное путешествие Нильса с дикими гусями» (6+)
09.05 «Саперы» (12+)
09.35, 20.50 «Люби, живи, верь...» (6+)
09.50 Х/ф «Письмо королю» (12+)
11.45 Д/ф «НЛО для страны советов» (12+)
12.30, 23.10 «На шашлыки» (12+)
13.00 Х/ф «Гардемарины, вперед!» (12+)
14.15 «Голливудские пары» (12+)
15.20 Х/ф «Дорога в рай» (12+)
16.50, 03.10 Д/ф «Вход и выход» (12+)
17.10, 01.10 Концерт «Браво» (6+)
19.15 Х/ф «Ангел войны» (18+)
21.05 «Саперы» (12+)
21.35 Муз/ф «Зажги этот мир» (12+)
23.40 Т/с «Одиссея» (18+)
03.25 Х/ф «Ангел войны» (18+)

РОССИЯ 2

- 06.30 Хоккей. Чемпионат мира. Белоруссия - Словакия
08.30 «Панорама дня». Live
10.30 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Словения
12.35 Т/с «Байки Митяя» (16+)
14.30 «Большой футбол»
14.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ
16.45 Х/ф «След пирани» (16+)
20.10 «Непростые вещи». Автомобиль
20.40 «Народный автомобиль»
21.35 «Большой спорт»

- 08.25 М/с «Кунг-фу Панда: удивительные легенды» (12+)
09.00, 09.30 «Деффчонки» (16+)
10.00 «Дом-2. Lite» (16+)
11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.30 «Реальные пацаны» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)
01.00 Х/ф «Супермен-3» (12+)
03.25, 04.20, 05.10, 06.05 «Без следа-5» (16+)

ТВЦ

- 05.50 Х/ф «Путешествие во влюбленность» (16+)
07.50 Концерт «Илья Резник. Служить России» (6+)
09.35 Х/ф «Васек Трубочев и его товарищи»
10.55 «Барышня и кулинару» (12+)
11.30, 14.30, 21.00 «События»
11.45 Муз/ф «Лион Измайлов и все-все-все» (12+)
13.20 Х/ф «Хроника гнусных времен» (12+)
14.45 «Хроника гнусных времен». Продолжение (12+)
17.10 Х/ф «Наркомовский обзор» (16+)
21.15 Х/ф «Пуаро Агаты Кристи» (12+)
23.05 Х/ф «Племешка» (12+)
02.35 Х/ф «Свадьба с приданным» (6+)
05.10 Д/ф «Мегалания: воскрешение гигантского убийцы» (12+)

ДОМАШНИЙ

- 06.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30 «Секреты и советы» (16+)
08.00 Х/ф «Есения» (16+)
10.35 Х/ф «Бомжиха» (16+)
12.30 Х/ф «Бомжиха-2» (16+)
14.30 Х/ф «Колечко с бирюзой» (12+)
18.00 Т/с «Она написала убийство» (16+)
18.55, 00.00 «Одна за всех» (16+)
19.00 Х/ф «Сваты» (16+)
20.55 Т/ф «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (12+)
23.05 «Рублево-Бирюлево» (16+)
00.30 Муз/ф «Мистер Икс» (0+)
02.25 Д/ф «Звездные истории» (16+)
06.00 «Джейми у себя дома» (16+)

РЕН

- 05.00 Т/с «Апостол» (16+)
07.45 Концерт «Собрание сочинений» (16+)
11.00 «День «Военной тайны»» (16+)
01.00 Х/ф «Три дня в Одессе» (16+)
03.30 Х/ф «Ехали два шофера» (12+)

ТВ-3

- 06.00 Мультфильмы (0+)
08.30 Х/ф «Ведьмы» (0+)
10.30 Т/с «Тайный круг» (12+)
17.00 Х/ф «Ангелы Чарли: только вперед» (12+)
19.00 Х/ф «Эон Флак» (12+)
20.45 Х/ф «Если свекровь - монстр» (16+)
22.45 Х/ф «Что хочет девушка» (12+)
00.45 Х/ф «Такие разные близнецы» (12+)
02.30 Х/ф «Коронадо» (16+)
04.15 Х/ф «Майская ночь, или Утопленница» (0+)
05.30 Т/с «Без свидетелей» (16+)

ТНТ

- 07.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара» (12+)
07.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
07.55 М/с «Турбо-агент Дадли» (12+)

Дорогие ребята! Филиал «Когалымские электрические сети» ОАО «Тюменьэнерго» доводит до вашего сведения:



Во время майских праздников у вас будет много свободного времени, вы чаще будете играть на улице. Мы, энергетики, делаем все, чтобы наши энергетические объекты были соответствующим образом защищены от проникновения посторонних и снабжены предупреждающими знаками. Но знайте, что электричество может быть опасным, если не соблюдать простые правила обращения с ним!

Чтобы обезопасить себя и своих близких, соблюдайте следующие правила:

- НЕ ИГРАЙ вблизи энергообъектов и под линиями электропередачи!
НЕ ВЗБИРАЙСЯ на опоры линий электропередачи!
НЕ ТРОГАЙ висящий, оборванный или лежащий электрический провод!
НЕ ПРИБЛИЖАЙСЯ к электрическим проводам ближе, чем на 8-10 метров!
НЕ ПРОНИКАЙ на территорию подстанций!
НЕ ОТКРЫВАЙ двери электроустановок и электрощитов!
НЕ НАБРАСЫВАЙ на провода и электроустановки посторонние предметы!
НЕ ЛАЗЬ на крыши домов и строений, где проходят электропровода!
НЕ ТЯНИ вилку из розетки за провод!
НЕ БЕРИСЬ за провод бытовых электроприборов мокрыми руками!
НЕ ПОЛЬЗУЙСЯ неисправными электроприборами!
НЕ РАЗБИРАЙ электроприборы и не оставляй их включенными!

Энергообъекты - не место для игр и развлечений! Будьте осторожны! Берегите свою жизнь!

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

САМОЛЕТ ИЗ ПРОШЛОГО
ЛЕТИТ В БУДУЩЕЕ

70 лет прошло, а мы с гордостью и честью чтим память тех, кто не выжил, и поздравляем с трепетом и уважением тех, кто выстоял и сквозь времена пронес в своей памяти все те события, что были пережиты с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года.



2015 год - юбилейный год Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая по всей стране будут организованы митинги и праздничные мероприятия, но подготовка к празднованию юбилея Дня Победы началась задолго до намеченной даты.

Так, авиаракетомодельный клуб «Авиатор» молодежного комплексного центра «Феникс» еще в 2012 году запланировал удивительный проект по созданию копийных самолетов крупного масштаба ЛА-7 с бортовым номером 27, на котором сражался прославленный летчик, трижды герой Советского Союза Кожедуб Иван Никитич, и самолета противника «Фоке-Вульф 190», с которыми приходилось сражаться нашим солдатам за превосходство в небе. Так как изготовление копийных самолетов такого крупного масштаба - дело дорогостоящее, было решено в этом же году принять участие в традици-

онном конкурсе грантов «Стратегия успеха». К сожалению, тогда проект не нашел поддержки, но его авторы не отчаялись и попытались привлечь внимание на создание копийных самолетов Великой Отечественной войны во второй раз. Попытка оказалась удачной. Проект стал победителем в номинации «Дорогу молодым» и получил грант на реализацию.

На сегодняшний день идет усиленная подготовка по созданию копий советского самолета ЛА-7 с бортовым номером 27 и немецкого самолета «Фоке-Вульф 190», которые жители нашего города смогут увидеть 9 мая. Эти модели будут в четыре раза меньше оригинала и, как говорят авторы проекта, дадут наглядное представление подрастающему поколению, на какой технике воевали их деды и прадеды.

Алена Ли.



МЫСЛИ ВСЛУХ

КАК МНОГО МИР
ОТКРЫТИЙ
НАМ ГОТОВИТ

На протяжении всей своей жизни мы делаем множество открытий. Рождаемся, учимся ползать, ходить и говорить. В этом возрасте мы открываем для себя мир, еще не изведанный нами, казалось бы, такой огромный, как окружающая нас мебель или взрослые.

Мы растем, а вместе с нами растет наша любознательность и интерес открывать для себя новые двери. Мы начинаем познавать жизненные истины: дружба, любовь, справедливость, что значит хорошо или плохо, что такое доброта. Многие жизненные уроки не проходят без ссадин и шишек, но это нас не ломает. Мы встаем и идем дальше открывать новые горизонты.

Мы делаем новые открытия, общаясь друг с другом. Жажда познания живет в нас с рождения, и какие горизонты мы откроем завтра, зависит только от нас самих. Мы не должны лениться идти навстречу новому и неизвестному, ведь только так мы сможем понять этот мир, изучить его и насладиться им, его красотой и возможностями, которые открываются нам ежедневно. Ведь дорогу осилит идущий, а я добавлю, что еще и целеустремленный, настойчивый и неленивый. Добивайся своей цели. Иди вперед, и тогда мир не будет для тебя загадкой.

Лала Гасанова.

ПРОЕКТ «ЖИВОЕ СЛОВО»

ВСТРЕЧА
С ВАСИЛИЕМ ЯЦКИНЫМ

Добрый, умный, любящий свою профессию - именно таким мне показался Василий Яцкин. Немногие знают его имя и фамилию, хотя фильмы с его участием и с участием Галины Яцкиной, его мамы, смотрели многие. Он легко может заинтересовать человека своей беседой. Увидев его открытость и искренность, удивляешься, насколько разными бывают люди, но насколько общими могут быть события, которые происходят в мире и в нашей стране.

Еще накануне, до встречи с автором проекта «Под солнцем», я решила взглянуть на его биографию в сети. И какой бы источник ни был мной открыт, везде пробежала тень знаменитой мамы. Однако при встрече с сыном я поняла, что Василий - это отдельная личность. Он не зависит ни от чьей славы, ни от современных веяний или моды. Он личность. Интересный, начитанный, богатый знаниями человек и журналист.

В своей беседе Василий неоднократно призывал современную молодежь пробудить в своих сердцах духовность, чувство патриотизма и тягу к знаниям. Ведь наводящие вопросы из разных сторон культуры после встречи заставили многих заполнить пробелы своей памяти в том или ином вопросе: вновь взять книгу в руки или послушать музыку, прочитать биографию известного музыканта и многое другое.

После встречи с Василием Яцкиным в моей голове осталось много вопросов. Я поняла, что у каждого свой воздух патриотизма. Мой - немного отличается от воздуха В.Л. Яцкина, но нас объединяет общее желание - видеть Россию процветающей страной.

Марина Солодка.



ФОРУМ-2015

«УТРО-2015»



С 1 апреля началась регистрация участников на официальном сайте Форума молодежи Уральского федерального округа «Утро-2015». Она продлится до 21 мая 2015 года.



Форум состоится с 20 по 30 июня 2015 года на территории федерального государственного казенного образовательного учреждения «Тюменское президентское кадетское училище» в две смены: первая смена пройдет с 20 по 25 июня, вторая - с 25 по 30 июня.

В состав делегации ХМАО войдут 100 молодых югорчан из числа различных муниципальных образований округа.

Все желающие из числа молодых социально активных и талантливых людей в возрасте от 18 до 35 лет могут принять участие в Форуме.

Что надо сделать, чтобы войти в состав делегации и принять участие в форуме «Утро-2015»?

Необходимо зарегистрироваться на официальном сайте www.utro-ural.ru не менее чем за 30 дней до начала мероприятия. Написать эссе на тему «По-

чему я должен поехать на Форум?» и направить его в отдел молодежной политики УКС и МП. E-mail: kogalymmolod@rambler.ru

В рамках форума в этом году будут организованы площадки по 12 направлениям: «Урал здоровый», «Урал творческий», «Урал политический», «Урал информационный», «Урал новаторский», «Урал патриотический», «Урал предприимчивый», «Урал трудовой», «Урал арктический», «Урал исторический», «Урал безопасный».

Положение о форуме размещено на официальном сайте Администрации города Когалыма в разделе «Социальная сфера»/«Проекты, конкурсы, фестивали»/«Молодежные проекты и конкурсы»/«Региональные проекты».

Более подробную информацию можно узнать по телефону 93-894.

АФИША



Муниципальный этап окружного молодёжного проекта

«УЧЁБА
ДЛЯ АКТИВА РЕГИОНА»

В проекте:

- изучение основ управления муниципалитетом;
- знакомство с основами социального проектирования;
- разработка и реализация авторского социального проекта;
- проведение недели дублёра

Возрастные категории участников:

- с 14 до 18 лет;
- с 18 до 30 лет

Подробнее - на сайте www.admkogalym.ru:

Справки по телефону: 93 - 894

КОГАЛЫМ - 2015

ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

ЧТОБЫ ПРАЗДНИКИ ПРОШЛИ СПОКОЙНО

22 апреля в Администрации города под председательством главы Администрации Когалыма Владимира Ивановича Степуры состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативной группы города Когалыма.

Главный вопрос повестки «Об организации дополнительных мер по обеспечению антитеррористической безопасности на территории города в ходе подготовки и проведения в городе празднования Дня весны и труда, 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Дня России».

Представители от ответственных структур - ОМВД по г. Когалыму, пожарной службы, ГО и ЧС, скорой медицинской помощи, коммунальных служб и Роспотребнадзора - доложили о полной готовности ведомств к проведению праздничных мероприятий, запланированных на начало мая.

Владимир Степура акцентировал внимание всех присутствующих на том, что в этом году запланированы более масштабные мероприятия по празднованию Дня Победы 9 мая и в этой связи необходимо усилить безопасность культурно-досуговых объектов, задействованных в праздничных мероприятиях и провести дополнительные инструктажи с персоналом учреждений по реагиро-

ванию в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций, исключая формальный подход к разъяснениям правил поведения в подобных ситуациях.

Кроме того, участники совещания обсудили вопрос ограничения автомобильного движения на территории города в праздничные дни. В итоге было принято решение о доработке схемы перекрытия движения с учетом интересов пешеходов и автолюбителей, чтобы не создавать «пробки» на дорогах города.

Напомним, что основные мероприятия, посвященные празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. пройдут в Парке Победы, где горожане смогут принять участие в тожественном митинге, церемонии возложения цветов к памятнику героям, сражавшимся за независимость страны, и попробовать солдатскую кашу. А на Центральной площади города будет организован праздничный концерт с участием творческих коллективов города.

Соб. инф.
Фото из архива редакции.



ПАМЯТКА ДЛЯ ГРАЖДАН

КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ КОРРУПЦИИ?

К основным коррупционным преступлениям могут быть отнесены такие виды уголовно наказуемых деяний, как злоупотребление должностными и иными полномочиями; получение и дача взятки; служебный подлог.

Для того чтобы сообщить о фактах злоупотребления со стороны муниципальных служащих Администрации города Когалыма своим служебным положением, вы можете обратиться в управление по общим вопросам Администрации города с письменным заявлением по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы Народов, д. 7, каб. 430а, а также в виртуальную приемную главы города Когалыма на официальном сайте admkogalym.ru

Сообщение должно содержать следующую информацию:

- ◆ конкретно, о каком нарушении идет речь в заявлении;
- ◆ конкретные даты и время;
- ◆ конкретное место, в котором произошло нарушение;
- ◆ почему вы считаете, что указанная деятельность является должностным преступлением;
- ◆ какие имеются вещественные доказательства или документы, подтверждающие ваше заявление;
- ◆ другие свидетели указанного нарушения;
- ◆ контактную информацию (кон-

Коррупция - это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами (Федеральный закон «О противодействии коррупции» от 25.12.2008г. № 273-ФЗ).

фиденциальность гарантируется).

Согласно статье 11 Федерального закона от 02.05.2006 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», «В случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина и почтовый адрес, по которому должен быть отправлен ответ, ответ на обращение не дается и считается анонимным».

Поводом для обращения могут послужить:

- ◆ взяточничество и принятие муниципальных служащими денежных подношений;
- ◆ подарки либо иные формы передачи ценностей;
- ◆ вымогательство, подстрекательство и /или получение взяток;
- ◆ информация о выездах муниципального служащего за пределы Российской Федерации за счет средств

УПРАВЛЕНИЕ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

В соответствии с указом Президента Российской Федерации, в целях раннего (своевременного) выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития, формирования групп состояния здоровья и выработки рекомендаций для несовершеннолетних Администрация города Когалыма информирует усыновите-

лей, опекунов, попечителей и приемных родителей о необходимости прохождения ежегодной диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Обращение к врачу-педиатру БУ ХМАО-Югры «Когалымская городская больница» законного представителя совместно с ребенком обязательно.

ПОДГОТОВКА КАНДИДАТОВ В УСЫНОВИТЕЛИ, ОПЕКУНЫ, ПРИЕМНЫЕ РОДИТЕЛИ

Лица, желающие принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей (кандидаты), обязаны пройти психолого-педагогическую и правовую подготовку в отделении психолого-педагогической помощи БУ ХМАО-Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Жемчужина» по адресу:

ул. Дружбы Народов, дом 12.

Длительность подготовки - до 1,5 месяцев, общий объем программы подготовки - 43 часа (на безвозмездной основе). Консультацию можно получить по телефонам: 9-36-21, 9-35-39, 9-36-22 (управление опеки и попечительства), 2-92-91 (отделение психолого-педагогической помощи).

РЕЙД

ПРАВО ДЕТЕЙ НА БЛАГОПОЛУЧНУЮ ЖИЗНЬ

Сотрудники отделения по делам несовершеннолетних совместно с представителями Общественного совета при ОМВД России по г. Когалыму провели рейд, в ходе которого посетили семьи, состоящие на профилактическом учете в полиции.

Вечернее время было выбрано не случайно - чтобы можно было всех застать дома. Однако уже в первой семье, несмотря на поздний час, выяснилось, что отец с матерью не знают, где находится их дочь-школьница. Причину, по которой девочка уже несколько дней прогуливает уроки в школе, родители также назвать не смогли.

При проверке другой семьи, где подрастает четверо детей, трое из которых дошкольники, дома не оказалось взрослых. Старшая дочь, присматривающая за своими сестрами, пожаловалась, что мать снова злоупотребляет спиртными напитками. Визит полицейских оказался своевременным - несмотря на отсут-

ствие самой хозяйки, к ней в гости пришел нетрезвый гражданин. Мужчина был доставлен в отдел полиции для составления административного протокола.

Всего в ходе рейда было проверено семь адресов. Двое родителей привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Начальник отделения по делам несовершеннолетних Елена Адамова подчеркнула, что практически все родители, состоящие на учете, - это лица, злоупотребляющие спиртными напитками, имеющие несовершеннолетних детей:

- Кроме этого, на профилактический учет поставлены и подростки, которые, в свою очередь, уже сами употребляют алкогольные напитки. Общественный совет оказывает нам содействие как в работе с подучетными, так и в работе по выявлению фактов реализации алкоголя несовершеннолетним.

Соб. инф.

◆ Постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы или, если это невозможно, предложить хорошо знакомое вам место для следующей встречи.

◆ Поинтересоваться у собеседника о гарантиях решения вопроса в случае дачи взятки или совершения подкупа.

◆ Не брать инициативу в разговоре на себя, больше позволять потенциальному взяткополучателю выговориться, сообщить вам как можно больше информации.

Незамедлительно сообщить о факте вымогательства взятки.

Устные сообщения и письменные заявления о преступлениях также принимаются в правоохранительных органах независимо от места и времени совершения преступления круглосуточно: в дежурной части органа внутренних дел, приемной органов прокуратуры, Федеральной службы безопасности. При этом обязательно поинтересуйтесь фамилией, должностью и рабочим телефоном сотрудника, принявшего сообщение.

Обращаем внимание на то, что гражданин несет полную ответственность за свое сообщение, а также напоминаем об ответственности за подачу заведомо ложных сведений и/или сведений, содержащих клевету.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

ГОСАВТОИНСПЕКТОРЫ И БАЙКЕРЫ
ВСТРЕТИЛИСЬ С ДЕТЬМИ

В пятой школе прошла встреча представителей ГИБДД и байкерского сообщества Когалыма с учениками старших классов общеобразовательной организации. Легко ли водить мотоцикл, пропускают ли мотоциклисты водители, какая нужна экипировка для безопасного вождения - детей интересовали различные вопросы, на которые представители мотосообщества, сотрудники Госавтоинспекции и представитель одной из автошкол г. Когалыма подробно отвечали.



Особое внимание госавтоинспекторы уделили проблеме дорожно-транспортного травматизма по вине водителей мототехники, ведь только в прошлом году в округе произошло 87 ДТП, в которых погибли 10 мотоциклистов и 93 получили ранения различной степени тяжести.

Представитель автошколы пояснил, что для управления всеми мототранспортными средствами необходимо иметь водительское удостоверение категории «А» или «М». Обязательные условия для этого - достижение возраста 16 лет, обучение в автошколе и сдача экзамена в ГИБДД.

Мотошлем с кочичкой, принадлежащий единственной девушке-байкеру нашего города, вызвал у школьников настоящий фурор, особенно среди юных девушек. Заинтересовал ребят защитный костюм мотоциклиста Сергея.

- В мотоцикле легко снимаются и за-



Виктория Славинская.

меняются детали, но не так уж легко «починить» себя, если случится ДТП. Не всегда автомобилисты ведут себя по отношению к мотоциклистам адекватно, порой они провоцируют дорожно-транспортные происшествия. Если водитель защищен корпусом автомобиля, подушкой и ремнем безопасности, то мотоциклист - нет. Даже небольшие, касательные удары могут привести к тяжелым травмам, в том числе с летальным исходом, - рассказал Сергей.

В конце встречи байкеры дали возможность всем желающим почувствовать себя настоящими мотоциклистами. Использовать этот вид техники подросткам пока нельзя, поэтому старшеклассники смогли потренироваться правильно сесть за руль «железного коня» и надеть защитную амуницию.

Ребята остались довольны встречей и признались, что узнали в этот день много нового. Школьники, полицейские и байкеры договорились встретиться снова, но уже на автодроме. Где можно будет прокатиться на мотоцикле в качестве пассажира под присмотром опытного инструктора и определить для себя, подходит ли ему такое транспортное средство.

Виктория Славинская.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

НАМ С ВАМИ
ПОВЕЗЛО!

В детских садах нашего города проходит череда выпускных балов. Малыши покидают уютные стены дошкольных учреждений и скоро окунутся в мир знаний, которые им дает школа.

Четыре года назад наши малыши впервые переступили порог детского сада «Маугли», где их встретила воспитатель с большой буквы - Домника Саввовна Карпенко. С тех пор наших детей каждое утро встречает не просто заботливый и внимательный воспитатель, а вторая мама. Домника Саввовна с особым трепетом и теплотой отнеслась к нашим детям в эти важные для них дни взросления. Шаг за шагом ребята познавали окружающий мир, радость дружбы, творчества, самостоятельной деятельности, познавали свои первые личные возможности. Наши дети с радостью идут в детский сад, потому что там их ждет любимый воспитатель, с которым легко и интересно. В нашей группе всегда царит комфортная, теплая обстановка, а это большая ценность. Домника Саввовна учит детей дружить и уважать друг друга, творить и фантазировать, ценить прекрасное, любить свою семью и свою Землю. Все это благодаря профессионализму и опыту, приобретенному за многие годы работы с детьми. Знание психологии ребенка, постоянное саморазвитие в профессиональной сфере просто незаменимы в профессии воспитателя. Домника Саввовна вполне заслуженно награждена почетной грамотой Министерства образования РФ, имеет звание «Почетный работник общего образования РФ», ветеран труда, имеет множество благодарностей как регионального, так и городского уровня. Воспитанники Домники Саввовны занимают первые места в городских конкурсах. Так, в недавно прошедшем городском конкурсе чтецов, посвященном 70-летию Победы, ее воспитанник Кирилл Меньшиков занял первое место, рассказав стихотворение Т. Шапиро «Телогрейка».

Мы, родители детей группы № 15, полностью доверяем нашему воспитателю, наши дети - в надежных руках. И мы спокойны за их жизнь и безопасность, ведь рядом с ними настоящий профессионал. Мы очень благодарны Домнике Саввовне и говорим ей: «Спасибо! Нам очень с вами повезло!».

С уважением, родители группы № 15.

30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

НА СТРАЖЕ БЛАГОПОЛУЧИЯ

30 апреля 1649 года царем Алексеем Романовым был подписан документ, называвшийся «Наказ о Градском благочинии». Этим наказом в Москве впервые в государстве вводилось постоянное круглосуточное дежурство пожарных дозоров, коим предписывалось не только принимать активное участие в тушении пожаров, но и контролировать соблюдение существовавших на тот момент правил пожарной безопасности. Вскоре «пожарные дозоры» появились во всех городах страны и потом учреждались в каждом новом населенном пункте в первую очередь. Так пожарная охрана появилась и в нашем городе вместе с основанием станции Когалымской.

Сегодня штатная численность Когалымского гарнизона пожарной охраны составляет 552 сотрудника. А начиналась ответственная служба на когалымской земле с организации добровольных пожарных дружин на объектах нефтедобычи. Масштабность разработок новых месторождений на Югорской земле вскоре обусловила строительство города, а вместе с ним и образование в августе 1986 года самостоятельной военизированной пожарной части № 74. Первоочередной задачей подразделения была и остается пожарная безопасность города Когалыма, охрана жизненно важных социальных объектов и защита его жителей от пожаров в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

Строительство Когалыма и разработка месторождений велись стремительными темпами. Возникла необходимость в охране объектов нефтедобычи, которые характеризуются повышен-

ной взрывопожароопасностью. Руководители Администрации города Когалыма и нефтяного ведомства с пониманием отнеслись к данной проблеме и посодействовали развитию Когалымского гарнизона пожарной охраны. 24 июля 1985 года приказом начальника УВД Тюменской области на Повху официально была создана пожарная часть № 57. Открывались новые месторождения, возникали новые подразделения: Южный Ягун - ПЧ-60, Тевлин - ПЧ-103, Дружное - ПЧ-104, Вать-Еган - ПЧ-113. Для северо-восточной части города была организована ПЧ-135. К концу 90-х годов прошлого века Когалымский гарнизон пожарной охраны составляли уже семь подразделений - пять по охране месторождений и две городских части: ПЧ-74 и ПЧ-135. Такова структура и на сегодняшний день.

Пожарные города Когалыма сегодня занимаются не только своим прямым

делом - профилактикой и тушением пожаров, но и проводят важную просветительскую работу с более широким охватом. С начала 2015 года для работников предприятий города, нефтяного производства и школьников сотрудниками пожарной охраны проведено шесть дней открытых дверей с выставками пожарной техники, аварийно-спасательного оборудования и демонстрацией действий пожарных. Экскурсии в ПЧ-74 для учащихся средних общеобразовательных школ и воспитанников детских дошкольных учреждений стали уже традиционными.

Из мероприятий, проведенных сотрудниками пожарной охраны совсем недавно, можно отметить акцию «Рисуй и выздоравливай» для детей, находящихся на стационарном лечении. Акция проведена 21 апреля. В этот же день в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7» для учеников пятого кадетского класса был проведен урок мужества на тему «Авария на Черно-



быльской АЭС». 27 апреля когалымские пожарные приняли активное участие в организации в школах города Всероссийского урока по основам безопасности жизнедеятельности.

Уроки и мероприятия с участием людей одной из самых мужественных и героических профессий становятся для школьников важными познавательными и воспитательными событиями, не говоря уже о профилактической направленности. Для многих они служат и ориентиром в дальнейшей выбор профессии.

Виктор Шарыгин.
Фото из архива ПЧ-74.

ОБРАЗОВАНИЕ

«НАШ ДОМ - ЮГРА»

Под таким названием в Когалыме ежегодно проводится городская экологическая игра, рассчитанная на последовательную и многолетнюю работу по природоохранной деятельности на своей малой родине. 24 апреля в МАОУ «Средняя школа № 8» встретились шесть команд, чтобы сразиться в знании окружающего мира и внести свою лепту в формирование экологической культуры. В 2015 году игра прошла в рамках окружного экологического марафона «Моя Югра - моя планета», организатором которого по традиции выступило управление образования Администрации города Когалыма.



Эколого-краеведческое воспитание в нашем городе имеет свои особенности. Дети здесь постоянно общаются с природой, ежедневно и ежечасно наблюдают за ее изменениями, любят ее красоту. Словом, в Когалыме много возможностей для наблюдений за природой и общения с ней, сопереживания, вызванного возникающими экологическими проблемами. Именно на основе расширения знаний об окружающем мире городская экологическая игра «Мой дом - Югра» воспитывает патриотические чувства, любовь к родному краю, Родине, кроме того, формирует культуру поведения человека в окружающей среде, а также ответственное отношение к природе в соответствии с моральными и правовыми нормами.

Участниками городской экологической игры в этом году стали семь команд из числа общеобразовательных организаций: «Юграши» - школа № 1, «Ребята-Северята» - школа № 3, «АС-ЯХ» - школа № 5, «Гринпис» - школа № 6, «Ягун» - школа № 7, «Эко-шок» - школа № 8, «Туссок» - школа № 10. В составе команд по пять человек, в том числе капитан, категория участников - школьники 5-9-х классов. Сама игра проводилась в форме экологической «вертушки», где каждая станция была оборудована по назначению: «Цветной мир», «Животный мир Югры», «Историческая», «Этнографическая», «Краеведческая», «Экологический калейдоскоп» и «Экоаннаграмма». На каждой станции команды должны были в течение пяти минут выполнить задания. В критерии оценки, помимо соблюдения временных рамок и количества набранных баллов, входили лаконичность, логичность и правильность. И здесь важным было не только подготовка ребят, но и умение работать в команде, совместно принимать решения, убеждать в правильности своей точки зрения.

Начали игру с презентации - неболь-



шого четырехминутного театрализованного агитационного выступления или другому визитки-агитки на тему «2015 год - год сохранения и развития традиционных промыслов и ремесел, исторического и культурного наследия народов, населяющих Югру». Количество выполненных заданий жюри вносило сначала в маршрутные листы команд с указанием станций и последовательностью движения, потом - в итоговый протокол. Кстати, члены жюри, в составе которого представители когалымского участкового лесничества, Администрации города, отделов экологии и охраны окружающей среды ТПП «Когалымнефтегаз» и другие, имели право назначать штрафные очки за шумное поведение на остановках и в пути, несвоевременное прибытие и задержку других команд, а также за неуважительное отношение к окружающим.

- Я впервые и с огромным удовольствием приняла участие в судействе этой игры, - комментирует заместитель директора Музейно-выставочного центра Гульнур Миннигулова. - Очень важно с юных лет формировать в наших детях экологическую культуру. Необходимо, чтобы ребята знали природу своего округа, берегли ее и свой город - наш общий дом. Вообще все команды очень веселые и дружные, они показали прекрасный уровень подготовки.

По словам начальника отдела организационно-педагогической деятельности управления образования Администрации города Елены Бутюгиной, эта игра носит ступенчатый характер, так как, расширяя сферы и способы взаимодействия с окружающей средой, способствует формированию духовно-нравственной и самостоятельной личности. «Кроме того, она, безусловно, является развивающей, и это позволяет год от года ее дополнять, уточнять, совершенствовать, корректировать», - добавляет Елена Анатольевна.

Подведение итогов конкурса состоялось сразу после игры. Победителем конкурса, как и год назад, стала команда «Эко-шок» восьмой школы, а это значит, что и на следующий год городская экологическая игра «Мой дом - Югра» пройдет в стенах школы-победительницы. Дипломами второй и третьей степени награждены третья и первая школы соответственно. Во время проведения торжественной церемонии закрытия экологического марафона «Моя Югра - моя планета» все без исключения команды получили дипломы участников и победителей в отдельных номинациях, подарки от ТПП «Когалымнефтегаз». Любить свой край - значит любить свое Отечество. Чем больше мы будем знать о нем, тем крепче будем любить нашу Родину!

Алексей Ровенчак.
Фото автора.

ТВОРЧЕСКИЕ ПЛОЩАДКИ

«ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ»

4 мая в Музейно-выставочном центре с 10:00 до 18:00 будет организована творческая площадка «Подвигу жить в веках», посвященная празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В этот день все желающие смогут проверить свои знания о Великой Отечественной войне, об основных сражениях, датах и великих участниках. Сотрудники музея проведут викторину, в которой участники себя и испытают. За правильные ответы участники мероприятия получат поощрительные призы.

ИОЦ «Русский музей: виртуальный филиал» также ждет гостей. В центре будут демонстрироваться документальные и научно-просветительские филь-

мы на военную тематику, в котором будут освещены события времен Великой Отечественной войны через призму изобразительного искусства. Сюжеты и мужественные образы героических полотен помогли ребятам наглядно представить тяжелые и горькие события времен войны. Посетители смогут увидеть виртуальную коллекцию картин, услышать военные советские песни, узнать много нового или заново открыть для себя факты про Великую Победу.

Мастер-класс «С Днем Победы» не только внесет элемент интерактива, но и познакомит с «солдатским треугольником» - видом складывания письма, с историей георгиевской ленты. Каждый сможет изготовить открытку на память.

ПАЛИТРА МИРА

9 мая в рамках празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне сотрудники Музейно-выставочного центра приглашают всех желающих посетить творческую площадку «Палитра мира», которая в этом году будет расположена на территории Парка военной техники.

В этот день все желающие смогут приоткрыть завесу фондов Музейно-выставочного центра и познакомиться

с прекрасными полотнами отечественных художников, на которых запечатлены моменты событий ВОВ.

Для жителей и гостей города будет проводиться традиционный творческий мастер-класс по изготовлению памятного сувенира, посвященного Великой Победе. Также сотрудники музея будут наносить на руки и лица ребятишек и взрослых рисунки в технике аквагрима при помощи специальных гипоаллергенных красок.

ВСЕРОССИЙСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ

«ТЕРРИТОРИЯ СМЫСЛОВ НА КЛЯЗЬМЕ»

В период с 27 июня по 28 августа 2015 года на территории Владимирской области Федеральное агентство по делам молодежи проводит Всероссийский молодежный форум «Территория смыслов на Клязьме».

Цель форума - создать площадку, на которой любой молодой человек и команда молодых людей могут продемонстрировать свои таланты, преумножить человеческий и социальный капитал, найти единомышленников и получить общественную и государственную поддержку.

Участниками форума могут выступать

молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет - граждане Российской Федерации. К участию в работе форума допускаются лица, зарегистрированные на сайте форума.

Положение о Всероссийском молодежном форуме «Территория смыслов на Клязьме» расположено на сайте Администрации города Когалыма в разделе «Социальная сфера»/«Проекты, конкурсы, фестивали»/«Молодежные проекты и конкурсы»/«Региональные проекты».

По вопросам обращаться в отдел молодежной политики УКС и МП Администрации города Когалыма по телефону 93-895.

АФИША

Муниципальное автономное учреждение «Культурно-досуговый комплекс «Метро»

Уважаемые когалымчане и гости города!
Приглашаем Вас на городскую фестиваль патриотического творчества
«Родина моя!»,
посвященный 70-летию решающих сражений
и аругих важных событий
Великой Отечественной войны 1941-1945 годов

8 мая 19.00

70 ЛЕТ
ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

КАК «Янтарь»

Информационная поддержка: ИНФО ЕРВИС, ВЕСТНИК

0+

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РАЗНОЕ

♦ **Утерянный паспорт** на имя Александра Асхатовича Ахметшина просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 8 937 334 02 85.

♦ **Утерянный аттестат** об основном общем образовании, выданный в 2006 году школой №7 города Когалыма на имя Ризвана Захировича Разукаева, считать недействительным.

♦ **Утерянный аттестат** об основном общем образовании, выданный школой №2 в 1987 году на имя Елены Евгеньевны Новиковой, считать недействительным.

КУПЛЮ

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фонда», КНГФ и другие. Тел.: 71-747, 2-20-27.

Акции, паи. Тел.: 34-021, 8 922 651 37 17, 8 982 550 38 62.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фонда» и другие. Тел.: 71-457, 33-720, 8 926 886 40 20.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фонда» и другие. Тел.: 76-712, 35-710.

УСЛУГИ

Помогу сдать, снять, купить, продать недвижимость. Тел. 8 (904 47) 79-456.

Сдам 1-комнатную квартиру в 7 мкр. на длительный срок, славянам. Тел. 8 982 194 60 63, Анна.

КОГАЛЫМСКИЙ ЦЗН СООБЩАЕТ

ИНФОРМАЦИЯ О ПОЛОЖЕНИИ НА РЫНКЕ ТРУДА Г. КОГАЛЫМА ЗА ЯНВАРЬ-АПРЕЛЬ 2015 ГОДА

За январь-апрель 2015 года в центр занятости населения за предоставлением государственных услуг по вопросам занятости обратились 2347 человек (из них за содействием в поиске работы - 1006 человек). По состоянию на 1 мая 2015 года численность ищущих работу граждан, зарегистрированных в службе занятости населения, составила 466 человек.



Безработные

Признаны безработными в январе-апреле 2015 года 228 человек.

Численность безработных на 1 мая 2015 года составила 175 человек.

Уровень регистрируемой безработицы по г. Когалыму на конец апреля 2015 года составил 0,50% от экономически активного населения (численность экономически активного населения составляет 35 967 человек).

Вакансии

За январь-апрель 2015 года работодателями было заявлено 1036 вакантных рабочих мест.

На 1 мая 2015 года - в КУ «Когалымский центр занятости населения» зарегистрировано 520 вакансий (из них 134 вакансии для трудоустройства инвалидов).

В структуре заявленных вакансий 58,0% - рабочие профессии. Напряженность на рынке труда (численность незанятых граждан в расчете на одну вакансию) на 1 мая 2015 года составила 0,9 человека на одно рабочее место.

Трудоустройство

В январе-апреле 2015 года нашли работу при содействии службы занятости 251 человек.

Временные работы: в рамках программы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Содействие занятости населения на 2011-2014 годы и на период до 2015 года»

Общественные работы

За январь-апрель 2015 года трудоустроены 133 человека, из них 40 человек - безработные граждане.

Информирование

За январь-апрель 2015 года за предоставлением государственных услуг по информированию о положении на рынке труда обратились 968 человек. За отчетный период организованы и проведены четыре ярмарки вакантных рабочих мест, в которых приняли участие семь работодателей и 97 человек. В результате проведения ярмарок трудоустроены 36 граждан.

Содействие самозанятости безработных граждан

За январь-апрель 2015 года 17 безработных гражданина получили государственную услугу по содействию самозанятости, 15 человек зарегистрировали предпринимательскую деятельность.

Профессиональная ориентация

За январь-апрель 2015 года государственную услугу по профессиональной ориентации получили 475 человек.

Профессиональное обучение

За январь-апрель 2015 года на профессиональное обучение направлены 40 безработных граждан, из них приступили к обучению 37 человек.

Социальная адаптация

За январь-апрель 2015 года государственную услугу по социальной адаптации получили 30 человек.

Психологическая поддержка

За январь-апрель 2015 года государственную услугу по психологической поддержке получили 12 человек.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРАВОБЕРЕЖНОЙ И ЛЕВОБЕРЕЖНОЙ ЧАСТИ ГОРОДА КОГАЛЫМА!

Сообщаем, что в связи с проведением ремонтно-профилактических работ, промывкой и дезинфекцией сетей водоснабжения в срок с 15.04.2015 по 15.09.2015 возможно периодическое отключение холодной воды, падение давления в дневное время, а также возможно повышение содержания остаточного хлора и взвешенных веществ в водопроводной воде. В указанный период вода подлежит обязательному кипячению, рекомендуется иметь суточный запас питьевой воды.

Администрация ООО «Горводоканал» приносит извинения за причиненные неудобства.



К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 20 ПО 27 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА

(по информации управления информационного мониторинга Департамента экономического развития Правительства ХМАО - Югры)

№ п/п	Наименование товара	Ед. изм.	Средняя цена по г.Когалыму на 20.04.2015 (в руб.)	Средняя цена по г.Когалыму на 27.04.2015 (в руб.)	Отклонение (+/-) в процентах за период с 20.04.2015 по 27.04.2015
1.	Масло сливочное	кг	301,36	296,63	-1,57
2.	Масло подсолнечное	кг	86,72	87,15	0,50
3.	Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2%	литр	64,66	64,66	0,00
4.	Яйца куриные	10 шт.	60,74	58,52	-3,65
5.	Сахар-песок	кг	58,14	58,14	0,00
6.	Хлеб рж. рж-пшеничный	кг	48,10	48,10	0,00
7.	Мука пшеничная	кг	33,48	33,48	0,00
8.	Соль поваренная пищевая	кг	13,01	13,01	0,00

За минувшую неделю в городе Когалыме наблюдается повышение цен на 1 вид товара, понижения цен наблюдается на 2 вида товара. На 27 апреля 2015 года город Когалым по стоимости набора из 26 наименований продуктов питания занимает 9-е место в рейтинге среди 13 городов округа.

Уважаемые работники!

Если при приеме на работу с вами не заключили трудовой договор в письменной форме и в вашем трудовом договоре не указан размер оплаты труда, а заработную плату вы получаете «в конверте»

не удивляйтесь, если:

- вам не оплатят больничный лист;
- вам откажут в получении ипотечного, денежного или товарного кредита;
- вам откажут в получении имущественного налогового вычета;
- при оформлении трудовой пенсии в отделении Пенсионного фонда вы обнаружите на лицевом счете меньшую сумму накоплений, чем ожидали.

С целью снижения неформальной занятости населения, легализации «серой» зарплаты, а также выявления серых работодателей, уклоняющихся от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды, работают «горячие линии».



«СЕРАЯ ЗАРПЛАТА?»

У ТЕБЯ КРАДУТ:

- ЗАРАБОТАННЫЙ ОТПУСК;
- ОПЛАЧИВАЕМЫЙ БОЛЬНИЧНЫЙ;
- ДОСТОЙНУЮ ПЕНСИЮ.

Информацию о нарушениях ваших трудовых прав вы можете сообщить по телефону «горячей линии» ГИТ в ХМАО-Югре 8 (3467) 32-71-81, на электронную почту gitugra@mail.ru, а также по телефону «горячей линии» Администрации города Когалыма 93-817 в рабочее время.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 49/15 Выполнение работ по рекультивации территорий скважин №11 Северо-Хоседаюской и № 81 Южно-Висовой в 2015-2016 гг.

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере - 05 мая 2015 года.

Дата проведения первого этапа тендера - 29 мая 2015 г. в 10:00 по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) - 8 июня 2015 г. в 15:00 по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://lukoil-komi.lukoil.com> либо по телефону (82144) 5-50-90.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере №51/15 «Поставка посуды, текстиля, бытовой техники, мебели и вспомогательных материалов для объектов социально-бытового назначения ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» и структурных подразделений ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» с июля 2015 г. по декабрь 2015 г.»

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере и заполненных квалификационных анкет - 13 мая 2015 года.

Дата проведения первого этапа тендера - 4 июня 2015 г. в 10:00 по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) - 16 июня 2015 г. в 15:00 по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://lukoil-komi.lukoil.com> либо по телефонам (82144) 5-53-41.

КГМУП «Когалымская городская типография»

изготовит журналы, удостоверения, печати, штампы, визитки, бланки, архивный переплет.

E-mail: tipograf-kog@yandex.ru, тел. 4-40-70

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

БИБЛИОНОЧЬ - ВРЕМЯ МУЗЫКИ, ЛИТЕРАТУРЫ И ТВОРЧЕСТВА



24 апреля по всей России прошла четвертая ежегодная социально-культурная акция «Библионочь» - масштабное сетевое событие общенационального уровня в поддержку социальной авторитетности литературы как исторически национального проекта России. Впервые акция была инициирована в 2012 самим библиотечным сообществом и Ассоциацией менеджеров культуры, а уже через два года ее поддержали более 2 000 площадок по всей стране.

Итак, в эту ночь когалымская центральная городская библиотека расширила время и формат своей работы. Для всех, кто пришел в библиотеку, не только приоткрылись двери в миры известных и неизвестных книг, но и повседневность уступила место сказочной феерии и отправилась в путешествие...

Основное действо развернулось в литературной гостиной. Здесь под бой курантов и великолепие вальса состоялось торжественное открытие Года литературы в Кога-лыме. В церемонии открытия приняли участие представители Администрации города Кога-лыма, управления культуры, спорта и молодежной политики. Владимир Иванович Степура, глава Администрации, в своей приветственной речи подчеркнул значимость Года литературы для нашей страны, отметил необычность и яркость мероприятий такого масштаба, как «Библионочь», призвал всех присутствующих читать хорошие книги. Далее последовало выступление лучших чтецов города - победителей городского конкурса «Живая классика», а также постановка театральной студии «Дебют». Приятным сюрпризом стала встреча с писателем-финалистом национальной литературной премии «Писатель года» Михаилом Чайковским. Он поделился мыслями о том, что значит это признание в его писательской судьбе, рассказал о своих произведениях и их героях.

На втором этаже развернулась необычная фотосушка «Книга+Я», а также Музей необычных книжных предметов. В целом для гостей была подготовлена обширная программа, где каждый нашел себе занятие по душе вне зависимости от возраста. Работали творческие площадки, где любой мог выбрать что-то по своему интересу: сфотографироваться с литературным героем и принять участие в фотосессии с книгой, узнать прогноз литературного гороскопа от «всюжизньчитающей» гадалки, посетить площадку забавного аквагрима, получить книгу с автографом автора на память или пройти мастер-класс от преподавателей Школы искусств по интереснейшей технике рисования - монотипии. Кульминацией «Библионочи-2015» стало ярчайшее и по-настоящему зажигательное фэйер-шоу в исполнении группы «Spirits of fire». Ближе к полуночи литературный вечер завершился чашкой ароматного горячего чая и просмотром кинофильма по повести А.С. Пушкина «Барышня-крестьянка».

Детская библиотека также присоединилась к общероссийской акции и собрала под знамена собственного мероприятия «Библиосумерки» 195 читателей. Акция совпала с неделей экологии, поэтому юных читателей ждал сказочный лес, полный самых разнообразных чудес, а также театральные представления, игры, викторины, мастер-классы, фотосалон и, конечно, дискотека!



Фоторепортаж подготовил Алексей Ровенчак.

**КОГАЛЫМСКИЙ
ВЕСТИНИК**

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛЬ: Муниципальное казенное учреждение Администрация города Кога-лыма (628481, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Кога-лым, ул. Дружбы Народов, д.7).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО 13 марта 2014 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ72-01077. Индекс 54326 (04326 для организаций).

Отпечатано: КГ МУП «Когалымская городская типография» (628483, г. Кога-лым, проспект Нефтяников, 1А/2). Заказ 1094 - 1097. Время подписания номера в печать по графику в 14.00. Номер подписан в 14.00. Тираж номера 1010 экз. Цена 16 рублей. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет; рукописи не рецензируются и не возвращаются. **®** материал опубликован на правах рекламы.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Т.А. КАЛИНИЧЕНКО.

Дизайн, верстка: Ольга Дерюгина. Корректура: Надежда Токмакова.

Адрес редакции и издателя: 628485, Тюменская область, ХМАО-Югра, г.Кога-лым, ул. Молодежная, 3, офис 1. Контактные телефоны и адреса электронной почты: приемная - 5-03-55 (факс), гл. редактор - 2-66-48. E-mail: kogvest@mail.ru Сайт: www.kogvest.ru отдел рекламы - 2-35-55, e-mail: vek.reklama@mail.ru